

Эхо экологического митинга

Продолжим работу

Козырная карта

24 июня на городской площади прошел экологический митинг, собравший около 2,5 тысячи горожан.

В редакционную комиссию митинга поступили резолюция от инициативной группы завода имени Ф. Э. Дзержинского (735 подписей), наказ инициативной группы медиков города, составленный по поручению избирателей, резолюция участников экологического пикета АЭС, а также предложения выступивших на митинге балаковцев, народных депутатов, гостей города. Поступившие предложения касались всех предприятий-загрязнителей, АЭС, защиты населения от возможных экологических аварий. На основании этих предложений составлен итоговый документ — резолюция общегородского экологического митинга, т. е. обсудить все предложенные резолюции на митинге не представлялось возможным.

Оргкомитет и редакционная комиссия считают необходимым довести до сведения балаковцев следующее. Резолюция, предложенная членами лагеря по пикетированию АЭС, хотя и вызвала одобрение у отдельной части присутствующих, так как содержала сроки реализации требований по АЭС с 15 июня до 1 октября, но эти сроки не подкреплены реальной возможностью. Итоговый документ, предложенный редакционной комиссией, ставит реально выполнимые сроки, так как предварительное согласование по экспертизе АЭС уже проведено в экологическом комитете Верховного Совета СССР и в Бюро по топливно-энергетическому комплексу при Совете Министров СССР и включает в себя основные требования группы пикетчиков. Инициаторами совещания были народный депутат СССР Э. С. Гамс и народный депутат

РСФСР Ю. Г. Вишневецкий. В нем приняли участие также зам. председателя облисполкома Н. П. Крахмалев, председатель городского Совета Ю. М. Бугров, зам. председателя общества охраны природы А. М. Виноградова.

Основные решения совещания:

— прекращение финансирования строительства 5 и 6 блоков и необходимость экспертизы действующих блоков;

— установлен срок проведения экспертизы 5 и 6 блоков до конца III квартала 1990 года, а также проведение комплексной экспертизы АЭС. К виновным в задержке проведения экспертизы будут приняты меры дисциплинарного взыскания;

— в Государственной экспертной комиссии по АЭС выделено 20—25 мест для независимых экспертов, назначаемых общественностью. Часть кандидатур названа на заседании экологической

комиссии Саратовского областного Совета и инициативной группой завода имени Ф. Э. Дзержинского;

— решен вопрос об обеспечении жителей города йодистыми препаратами в ближайшее время.

Принимаются меры по созданию необходимой системы оповещения граждан в случае аварийной ситуации. В городе работает комиссия Минздрава СССР.

Городской Совет, оргкомитет митинга, редакционная комиссия предлагают всем балаковцам, специалистам принять участие в обсуждении текста резолюции митинга. Поступившие материалы будут переданы в комиссию по экологии городского Совета для доклада на второй сессии.

Оргкомитет.
Редакционная комиссия экологического митинга.

Проект резолюции общегородского экологического митинга

Население Балакова обеспокоено экологической обстановкой, сложившейся в городе и районе. Неполная индустриализация является одной из причин роста заболеваемости и смертности. Особенно заметен рост детской смертности с врожденной патологией.

Продукты питания, воздух, вода, которую пьют балаковцы, содержат высокие концентрации вредных веществ. Город Балаково и Балаковский район стали заложниками предприятий Минатомэнерго, Минхимпрома и других ведомств.

Правда, предприятия-загрязнители имеют планы мероприятий снижения выбросов. Сессия городского Совета в декабре 1989 года одобрила программу улучшения экологической обстановки в городе до 1993 года. В результате выполнения программы все предприятия должны довести выбросы до предельно допустимых концентраций. Однако время не ждет, а принимаемые меры недостаточны. Поэтому считаем необходимым требовать от городского Совета и руководителей предприятий включить в план природоохранных мероприятий и обеспечить выполнение сле-

дующих требований участников митинга:

1. Немедленно прекратить строительство 5 и 6 блоков АЭС.

2. Провести квалифицированную комплексную технико-экологическую экспертизу Балаковской АЭС с привлечением независимых экспертов. Срок — 1990 г. Результаты экспертизы опубликовать, по ним провести городской референдум. Сессия городского Совета в августе 1990 г. решить вопросы об объектах, сроках экспертизы и референдума.

3. Создать на АЭС депутатский пост с целью контроля за эксплуатацией станций.

4. Провести комплексную экологическую экспертизу промпредприятий города.

5. Ввести плату за выбросы с предприятий-загрязнителей с IV квартала 1990 года.

6. Ввести плату за использование природных ресурсов с направлением средств на природоохранные мероприятия.

7. Ежеквартально сообщать населению о фактическом выполнении каждым предприятием планов охраны окружающей среды.

8. Обязать руководителей предприятий создать сани-

тарно-защитные зоны с лесонасаждениями.

9. Обязать в первую очередь снизить выбросы ПО «Химволокно» — сероуглерода, ПО «Минудобрения» — аммиака, ПО «Балаковрезинотехника» — углеводорода, пыли, ТЭЦ-4 — сернистого ангидрида.

10. Производственные мощности Саратовгэстроя максимально направлять на решение социальных задач города и села, строительство жилья, объектов здравоохранения, соцкультбыта.

11. Обеспечить радиационный и химический контроль за возводимыми и производимыми сельскохозяйственными продуктами.

12. Службу ГО города привести в соответствие с требованиями времени.

Требуем компетентного руководства службами ГО, обеспечения их необходимыми материально-техническими средствами.

13. Обеспечить каждую семью планом действий на случай аварийной ситуации.

14. Обеспечить все микрорайоны города системой оповещения, население — средствами индивидуальной защиты и йодопрофилактики.

15. Горсовету обратиться

в Совет Министров РСФСР с требованием строительства моста через судоходный канал, второй системы водоснабжения.

16. Госкомгидромету организовать наблюдения за радиационным фоном в черте города, с обязательным информированием населения.

17. Открыть пункты проката дозиметров.

18. Разработать мероприятия по системе социальной защиты граждан, живущих в экологически критической зоне г. Балакова.

Передать для утверждения документ в областной и республиканский Совет. Резолюцию митинга направить в советские органы всех уровней и соответствующие министерства и ведомства.

В случае невыполнения вышеперечисленных требований ответственность за все непредсказуемые последствия ложится на администрацию АЭС, предприятий-загрязнителей, городской Совет и соответствующие ведомства.

Участники митинга предупреждают, что в случае невыполнения требований будут вынуждены перейти к более решительным действиям.

Истина не устанавливается голосованием

Давно всем известно: все гениальное — просто. В наш век всеобщего среднего образования нетрудно «с научным видом знатока коснуться до всего слегка». И не утомленный муками творчества обыватель судит по схеме: если просто, значит легко. И вот такой «простоты» на каждого «мудреца» набирается так много, что ему, бедному, и деться некуда.

(...)
И оказалось, что для го-

рожан политические амбиции заезжих анархистов-юнош (так в «Энергии» — ред. «ОК») юнош всемогущего мнения двух народных депутатов, Э. С. Гамса и Ю. Г. Вишневецкого, специалистов в области экологии и атомной энергетики.

Так что пусть истину устанавливает не на митингах, а специалисты. У них лучше получится.

Из многотиражной газеты «Энергия» Балаковской АЭС.

ПДК нетерпимости

Митинг позади. Жизнь вошла в прежнее русло, где каждому свое: Гамсу, Вишневецкому, Бугрову и Виноградову — пробивать экологическую экспертизу, атомщикам (хотелось бы надеяться, что доза хулы, полученная ими в минувшее воскресенье, оказалась не смертельной) — добиваться надежной эксплуатации действующих блоков станции, городскому Совету

— думать, как сделать так, чтобы наша многолетняя экологическая беспечность не трансформировалась в экологический экстремизм, а всем нам — работать. Ведь должен же кто-то кормить этих симпатяг — анархистов, в поте лица пекущихся о нашем будущем!

Из многотиражной газеты «Прогресс» ПО «Балаковрезинотехника».

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Истина не устанавливается голосованием

Сообщение городской избирательной комиссии

ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ В ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
ОБ ИТОГАХ ПОВТОРНОГО ГОЛОСОВАНИЯ 29 ИЮНЯ 1990 Г.

По избирательному округу № 140 включено в списки избирателей для тайного голосования 647 человек, проголосовало 375, недействительных бюллетеней 3.

Кандидаты в народные депутаты Кузнецова В. А.: «за» — 150, «против» — 222, Писанова Н. В.: «за» — 161, «против» — 211.

Таким образом депутатом по избирательному округу № 140 избрана Писанова Нина Витальевна, председатель

кооператива «Смена».

Выборы в городской Совет завершены.

Уважаемые жители города, члены участковых избирательных комиссий, все те, кто принял участие в подготовке и проведении выборов! Городская избирательная комиссия выражает всем вам признательность и благодарит за работу по подготовке и проведению выборов.

Городская избирательная комиссия.

Моя жена была напугана, когда увидела это странное шествие. Группа людей с черными повязками, с черными флагами и непонятной символикой шла по центральным улицам города. Кроме флагов, несли плакаты: «АЭС — братская могила», «Мы требуем закрытия Балаковской АЭС».

Вот уже месяц, как расположился неподалеку от Балаковской АЭС лагерь пикетчиков. Я был в этом лагере. Несколько палаток у дороги, черные флаги, лозунги: «АЭС — в Кремль», «АЭС — оплот импотенции!», «Лагерь нужен сигаретам». Здесь около тридцати обитателей из различных городов страны. Выглядят пикетчики экстравагантно: у одного громадная серьга в ухе, у другого заколка, у третьего болтается крест на груди, у четвертого — бубенчики на куртке.

В последнее время вокруг Балаковской АЭС кипят страсти. В споры о том, быть или не быть АЭС, включились сотни людей. Не обйдена атомная и вниманием средств массовой информации. Центральные газеты, программа «Время», Всесоюзное радио уделяют АЭС самое пристальное внимание. Если раньше слышались голоса против строительства только второй очереди АЭС, то в настоящее время требования ужесточены: закрыть и первую очередь — ни больше ни меньше.

А у меня вся эта кампания вызывает недоумение и массу вопросов. Согласен, что престиж атомных станций значительно упал после чернобыльской аварии, знаю, неспокойно в душах у людей. Однако смущает тот факт, что кем-то очень настойчиво нагнетается психоз даже там, где нет веских причин, что в борьбу против нашей АЭС включились не только балаковцы, а люди совершенно непричастные, случайные, неизвестно откуда взявшиеся. В лагере пикетчиков есть анархисты, «зеленые», представители каких-то народных фронтов. Они ходят по предприятиям, ищут моральную и материальную поддержку.

Побывали они и в нашем объединении «Минудобрения», призвали народ встать в ряды борцов против «атомной смерти». В качестве аргументов (без ссылки на источники) они говорили, что в пруде-охладителе появились рыбы с двумя головами, что атомная радиация уже отражается на балаковских детях и т. д. Позже кандидат физико-математических наук, народный депутат областного Совета А. Г. Колесов детально опроверг эти «неопровержимые» факты, но его аргументы слушать не стали.

На встрече с химиками поначалу все шло по сценарию: пикетчики предупреждали об опасности, предлагали вступать в ряды анархистов-синдикалистов. Когда же работники стали задавать конкретные вопросы, гости занервничали. И было отчего.

Одна из руководительниц пикета О. Пищунова в первых интервью представлялась корреспонденту многотиражной газеты «Энергия» руководителем Саратовской организации анархистов, здесь же она заявила, что является активным членом организации «зеленых». Трудно ей было отвечать на вопросы о том, где работает, сколько получает, на какие средства живет. Пищунова сказала, что последние пять месяцев нигде не работает. Это она объяснила тем, что

участвовала в предвыборной кампании в Саратове, за активную деятельность, якобы попала в немилость к начальству, и теперь ей не предоставляется работу по специальности педагога-биолога. Член народного фронта РУХ В. Дамье заявил, что приехал в Балаково на «экономическом времени». Правда, до этого участвовал в голодовке, пикетируя Хмельницкую АЭС. Ничего вразумительного о своей работе мы не услышали и от другого участника пикета А. Кокрецового.

Тут-то химик и засомневался в компетентности пикетчиков. Тогда гости безапелляционно заявили, что работники объединения не дозрели до сознательной борьбы, что они находятся в полуспящем состоянии и пусть пеняют на себя. Те же мотивы прозвучали и на митинге, который состоялся 24 июня на площади перед горисполкомом.

Представители анархо-синдикалистов заявляли в своих выступлениях и интервью, что они не получают должной поддержки у балаковцев потому, что «куплены и закорючены» ОРСом АЭС, а на сытый желудок не хотят думать о будущем своих детей». Всех, кто выступал в защиту АЭС, они осматривали. Не дали выступить и директору АЭС П. Л. Ипатову. Анархисты даже пригрозили, что, если к августу не будут готовы результаты независимой экспертизы, они примут радикальные меры.

Меня беспокоит тот факт, что в нынешней сложной экономической ситуации в стране атомные станции стали козырной картой различных деятелей, которые наживаются на этом немалый политический капитал. Даже милосердие стало принимать уродливые формы. Анархо-синдикалисты как должное принимают пожертвования от некоторой части населения как деньги, так и продуктами. Здоровые парни, девичьи, по сути дела, стали иждивенцами города. Доставляют им «передачки» даже некоторые депутаты городского Совета. Я не против милосердия, не против материальной помощи. Но меня глубоко возмущает, что ее получают здоровые люди, мажущиеся от безделья. А ведь рядом с лагерем находится овощеводческий совхоз, который буквально задыхается от нехватки рабочих рук. Анархисты, конечно, работать не собирались и не собираются. При переписи населения накануне выборов агитаторы ужаснулись, сколько же у нас людей нуждается в немедленной помощи, причем не только материальной, но и просто человеческой. Есть одинокие старики и инвалиды, которым некому принести хлеба и молока. Но почему-то на них не очень обращают внимание некоторые народные депутаты. Наверное, потому, что политических дивидендов это не даст, а вот анархисты — дело другое, они находятся в центре внимания.

В каждом деле нужны профессионалы. Я пойду в первых рядах против угрозы со стороны АЭС, если таковая возникнет и если со мной рядом в колонне будут идти специалисты, ученые, люди сведущие. Но если ко мне подойдет ряженый скomorох с бубенчиками и серьгой в ухе и скажет, что он мой спаситель, слушать его не стану...

В. КАЗАКОВ,
редактор газеты «Слава труду» объединения «Минудобрения».

МАСТЕР

Много лет минуло с тех пор, как В. И. Петров впервые вошел в проходную завода запасных деталей производственного объединения «Химволокно». Свою трудовую деятельность он начал токарем третьего разряда в инструментальном цехе. Продукция цеха — пресс-формы, режущие инструменты, оснастка — хорошо известна не только на заводе, в объединении, но и на многих химических предприятиях страны. Потому и ответственность на инструментальщиков возложена большая, и сама работа требует творческого поиска. Чтобы стать универсалом, нужно время. Опыт, сноровка, мастерство приходят не сразу и только к тем, кто любит свое дело. В. И. Петров — один из них. У него самый высокий разряд — шестой, он уважаемый в цехе человек.

За свою долгую рабочую жизнь Владимир Иванович подготовил немало учеников, которые стали впоследствии хорошими специалистами. Его основной метод обучения и воспитания — личный пример. Для него не существует детали такой сложности, которой он не мог бы выточить. Причем делает он это с самой высокой степенью точности, что в работе токаря — главное.

Говорят, учитель повторяется в своих учениках. Один из его учеников А. П. Шигин работает с ним в одном цехе. Владимир Иванович помнит его совсем «зеленым». Самое трудное было при-



учить пареня ухаживать за станком. Как и все молодые, он рвался к станку, чтобы точить, резать. Вместо этого приходилось подолгу его чистить да раскладывать инструмент. И как теперь благодарен он своему учителю — ни суеты, ни лишней движений. Все всегда под рукой у молодого токаря, станок и резцы заранее подготовлены — только работай. — Приятно и легко работать, когда знаешь, что рядом трудится Владимир Иванович, — признается А. Шигин. — Всегда можно подойти, посоветоваться. Знает он многое, но секретов при себе не держит.

Не скупится на похвалу и начальник цеха Е. П. Шубин:

— На кого можно положиться, так это на Петрова, Варламова, Королева. Они и сами трудятся добросовестно, и учеников своих тому же учат.

В. УРУШАНОВ,
наш внешт. корр.
На снимке: В. И. Петров.
Фото С. КАРЕДИНА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Третьяковка» на пляжной кабинке

«Началось лето, и все горожане устремились к местам отдыха. Но, к сожалению, они оказались совершенно не готовы к пребыванию там отдыхающих. В частности, пляж в первом микрорайоне уже заилился, начал зарастать водорослями, песок загрязнен, берега в бурьяне», — писал в редакцию в мае прошлого года В. Шерстобитов. Однако и год спустя приходится констатировать: положение не изменилось. Таким же прохладным, как и нынешнее лето, оказалось отношение соответствующих служб к отдыхающим на пляже балаковцам. Подхожу к одному из них. Моим собеседником оказывается житель первого микрорайона В. Чухнов:

— Много ли отдыхающих бывает на пляже?

— В теплые дни, как правило, очень много. Только где здесь отдыхать? Просто податься людям некуда.

— А как вы относитесь к идее сделать вход на городской пляж платным?

— А за что платить? Ничего же не оборудовано, удобства никаких нет, — возмущается Владимир Васильевич.

Оглядываемся вокруг. Платить, действительно, не за что. Июль, а на пляже все тот же бурьян, грязный песок, в прокатном пункте, организованном службой быта, всего лишь четыре водных велосипеда.

— Почему в прокате нет надувных матрацев, спортивного инвентаря, лодок, игр, мячей и так мало велосипедов? — переспросил, отвечая на мой вопрос, начальник производственного объединения бытового обслуживания населения В. О. Цой. — Это наша вина. Даже несерьезно заявлять об этом, но не решен чисто организационный вопрос: никак не можем найти людей для охраны прокатного фонда и работы в приемной сети.

Также не стали реально навесы и детский «лягушатник», обещанные в интервью городской газете заместителем директора многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства А. П. Страховым. Оказались невыполненными некоторые пункты графика подготовки пляжа к летнему сезону 1990 года. Например, такие, как планировка территории, скашивание травы, засыпка песком, установка контейнеров для сбора сухого мусора.

— Когда мы приступали к выполнению работ на пляже, — рассказывал ответственный за выполнение упомянутого графика начальник комбината благоустройства А. А. Федосеев, — у нас не было ни проекта, ни плана. Смету мы составили сами. Денег нам дали всего 10 тысяч, но фактически сделано работ на 21 тысячу рублей.

Только за художественное оформление кабин для переодевания мы выплатили художественно-производственной мастерской 4,5 тысячи.

— Четыре с половиной тысячи за оформление всего шести кабин, выполненное при помощи трафарета?

— Расчеты выполнялись согласно госрасценкам. Позвоните нашему мастеру стройучастка Т. И. Гусевой, она вам все объяснит.

Обращаюсь к ней, и она поясняет:

— Работа эта выполнялась двумя художниками. Сами они получили только 2400 рублей. А остальное — это «накрутки». Они у них очень-очень большие.

— За что? — Я их «накрутки» расшифровать не могу. Хотите узнать, поезжайте в Вольск, там у них есть мастер оформительской мастерской Саратовского отделения художественного фонда РСФСР, к которому они относятся, — советует мне Татьяна Ивановна, и наш разговор заканчивается.

И я уже больше не удивляюсь, что денег на благоустройство пляжа почему-то никогда не хватает. Если расходуешь их так бездумно, не скоро тебе, пожалуй, удастся навести там порядок. Хорошо, что пока не очень жарко!

Е. УХОВА.

МЫСЛИ ВСЛУХ

Наступило долгожданное лето, кому-то оно принесло радость, а нам, членам комиссии по делам несовершеннолетних, заботы. Готовлюсь к очередному заседанию комиссии, и сердце сжимается — опять знакомые фамилии.

А возраст! Если несколько лет назад мы рассматривали дела старшеклассников, то теперь это дети 12—13 лет, но есть и те, кому сегодня 7 лет. Что же будет дальше?

Дело Руслана В., 1980 года рождения. Вместе с друзьями взломали в селе Матвеевке сарай, выкрали мотолер, покатались, бросили, пошли опять в село, угнали мотоцикл. Мать не знает, что с ним делать, он ее не слушается: «Заберите его куда-нибудь, хоть в детдом, а то у меня другой сын растет, как бы он таким не стал».

Что может чувствовать мальчик, услышав такие слова о себе? Он не нужен родной матери — так есть ли на свете хоть кто-нибудь, кому он может быть нужен? Конечно, нет. И он, озлобленный на взрослых, на друзей детей, у которых в доме мир и любовь, будет вершить зло, какое ему доступно. Что с ним делать? Его сверстник, тоже не заласканный в своей внешне благополучной семье, обстрелял из рогатки девочку на улице. Просто так, ни за что. Попал ей в глаз, она лежала в больнице. Шалость? Нет, это уже посерьезнее, это агрессивность, жестокость. Проще сказать: дети, которые жестоко относятся к животным, к своим товарищам, нелюбимы в своей семье, от этой нелюбви и все зло в них.

Могут мне возразить: как же мы не любим своих детей? Ночами из-за них не спим, если они что натворят — переживаем. Все так. Но вот вспоминаю увиденную недавно картину. Из автобуса вышли с маленьким сыном, которого, видимо, ушибли в автобусе, и он собрался заплакать. Но едва он раскрыл рот, отец сказал: — Закрой пасть!

И мальчишка начал давить в себе готовый вырваться крик, вытирая рубашкой намокшие слезы. И все это молча, чтобы, не дай бог, не рассердить отца. Отец уверен, что любит сына, воспитывая его «настоящим мужчиной». А что чувствует ребенок, который прежде своего родителя боится?

Вот на днях будем рассматривать дело Романа К. Ему 12 лет. Он уже был у нас на комиссии — избил девочку в классе в присут-

ствии учителей. Теперь оскорбил учительницу, обругав ее в присутствии детей самыми грязными словами. Семья внешне благополучная: отец работает мастером в СПТУ, мать — инженер. Но откуда у Романа такая агрессивность, неуважение к личности, невоздержанность на язык? Родители, конечно, утверждают, что от товарищей. Но ведь и товарищей мы выбираем себе под стать. Значит, все-таки основы всего, что есть и плохого

— к нам же!

Вот беру «простыни», которые составляю каждое лето на своих подопечных. Против каждой фамилии стоит пометка: «дома» или «у бабушки». А чем он будет заниматься, кто осуществляет контроль за ним, ведь родители-то (а чаще всего это одна мать) на работе целый день? Организаторов внеклассной работы это не интересует. Да и эти скучные пометки есть не против каждой фамилии, у многих и

Полюбите своих детей

и хорошего, Роман получил в своей семье.

Правда, история с этим мальчиком указывает и еще на один недуг нашего общества: падение авторитета учителя. Запросто можно обругать его, причем почти безнаказанно — такого раньше не было. Что происходит? Конечно, виноваты отчасти в этом опять же родители, которые позволяют при детях неуважительно отзываться об учителях, запросто приходят к нему для торга из-за оценок, требуя поставить пятерку или четверку.

Но и сами учителя оказываются часто не на высоте. Как это можно избить девочку на глазах учителей, а те «даже не успели помешать»? Непонятно.

К сожалению, часто учителя относятся к своей работе как к поденщине: проведи урок — и ладно. Не хватает душевного тепла рассмотреть грусть у ребенка на лице, за агрессивней увидеть его обиженность, незащищенность перед всем миром, за грубостью — ранимость. Скачиваются педагоги на простые и до зевоты скучные нотации: как тебе не стыдно, что ты молчишь, как же ты так мог сделать?

Еще несколько слов об учителях, которые прекрасно знают атмосферу в семье, могут в какой-то степени помочь малышу найти опору, утешение вне дома, скажем, подобрал ему увлечение по душе, найдя ему хороших товарищей. Но это происходит крайне редко. Чаще учителя мало интересуются «трудными» детьми, чуть ребенок провинился — сразу спешат оформить его в спецшколу. А каким он выйдет из спецшколы? И куда? Опять

того нет. И учителя не знают, где будет находиться летом ребенок. А ведь таких в каждой школе немного — от двух до восьми. Неужели сложно все узнать про таких детей, помочь рационально использовать лето? Ни за что не поверю, что совершив в 12 лет кражу или хулиганский поступок, человек уже кончен для общества, и на нем надо ставить крест.

Один подросток прошел через нашу комиссию дважды. Сами родители просят оформить его куда-нибудь, нет уже сил с ним бороться — бороться с собственным ребенком! Мальчишка бродяжничает, спит в подвалах. Я связалась с подростковым клубом «Пограничник», там таких берут, попросила пристроить парня. Руководитель клуба Евгений Гуськов отыскал его в подвалах, взял с собой в колхоз, на договорных началах клуб поехал в Марийскую ССР на заработки. Не знаю, будет ли толк от моего подопечного, но, по крайней мере, он там не будет спать на цементном полу и есть, что подадут.

Можно бы много еще размышлять над делами подростков, вступивших на путь правонарушений. Но хочу, чтобы это сделали родители, учителя, все те, от кого зависит, какими быть нашим детям. И не думайте, что если сегодня ваши дети хорошие, то завтра с ними ничего не случится. Подумайте, все ли вы делаете, чтобы дети вас любили, потому что это — главное.

С. ЦЕХАНОВИЧ,
секретарь комиссии
по делам несовершеннолетних.



Каждый мастер приобщается к творчеству еще в детстве: пробовал создать свой вертолет, самолет или корабль. И уж потом, увлекшись, стал серьезно изучать технику. Как важно, чтобы в этот период рядом с любопытными мальчишками оказался опытный, увлеченный педагог-мастер, такой, например, как Сергей Казаков — руководитель судомодельного кружка станции юных техников. Пятый год работает он с детьми, учит их делать корабли совсем как настоящие и испытывает их вместе с мальчишками в плавательном бассейне. Он ездит с ними на соревнования. Кстати, большую материальную помощь этому кружку оказывает координационный совет центра НТМ, заинтересованный в развитии базы для научно-технического творчества молодежи.

На снимке: Сергей Казаков с учениками.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Объявления. Реклама. Справки

УПРАВЛЕНИЮ «ЖИЛСТРОЙ» САРАТОВГЭССТРОЯ

на постоянную работу требуются:

для работы на стройплощадках:

машинисты башенных кранов 5 разряда, заработок 220—240 руб.
монтажники ж/бетонных конструкций 3—4 разрядов, заработок 250—280 руб.
каменщики 3—4 разрядов, заработок 220—260 руб.
электросварщики 3—5 разрядов, заработок 230—300 руб.
грузчики (мужчины и женщины), заработок 220—240 руб.
изолировщики на тепловую и гидроизоляцию (женщины) 2—4 разрядов, заработок 240—250 руб.
трактористы колесных тракторов 4 разряда, заработок 180—200 руб.
машинист автопогрузчика 4 разряда, заработок 180—200 руб.
электромонтеры 4—5 разрядов, заработок 180—200 руб.
электромонтажники 5 разряда, заработок 230 руб.

Для работы на заводе крупнопанельного домостроения машинисты мостовых и козловых кранов 3—4 разрядов, заработок 170—200 руб.

электросварщики ручной и контактной сварки 3—4 разрядов, заработок 220—250 руб.
токарь по металлу 4—5 разрядов, заработок 220—250 руб.

слесари-наладчики оборудования 4 разряда, заработок 220—250 руб.
формовщики ж/бетонных изделий 3 разряда, заработок 250—270 руб.

энергетик, оклад 190 руб.
механик, оклад 190 руб.

Не имеющие строительных профессий могут приобрести их в учебном комбинате Саратовгэсстроя по направлению управления «Жилстрой» без отрыва от производства.

Для холостяков имеются благоустроенные молодежные общежития, семейные обеспечиваются жильем в порядке очереди.

Отдел кадров Жилстроя, тел. 4-56-76, 20-03.

Адрес: ул. Ак. Жука, 12а.

БАЛАКОВСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ

требуются на работу

рабочие на кирпичный завод (постоянно, сезонно), оплата труда сдельная;

слесари по ремонту деревообрабатывающего оборудования в столярный цех, оплата труда повременно-премиальная;

столяр 3—4 разрядов, оплата сдельно-премиальная. Обращаться: ул. Советская, 65.

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ САРАТОВГЭССТРОЯ

приглашает на работу: слесарей 3—4 разрядов, кузнеца 4—5 разрядов, токарей 4—5 разрядов, электрогазосварщиков 4—5 разрядов, правильщика кузовов 4—5 разрядов, машинистов АГП, телевышки, опытного аккумуляторщика (зарплата до 250 рублей), водителей грузовых автомашин (зарплата 200—400 руб.)

Обращаться в отдел кадров объединения или в центр по трудоустройству.

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ САРАТОВГЭССТРОЯ

через учебный комбинат начинает набор на курсы водителей категории «С» и «Е» для работы на грузовых автомобилях, зарплата 200—400 рублей.

Учение бесплатное по договору. Принимаются лица, отслужившие в армии.

Справки в отделе кадров объединения: ул. Комарова, 135, телефон 94-12-92.

Балаковскому хозрасчетному строительному участку Саратовской ПМК

требуются на постоянную работу:

электросварщик на базе трактора «Беларусь», экскаваторщик на экскаватор марки 5511, машинист-тракторист на К-701 и Т-150, водитель на автомобиль МАЗ-бензовоз, каменщики.

Оплата сдельная. Производится дополнительная оплата за разъездной характер работ. Доставка на работу и с работы рабочих производится своим транспортом (автobус). Телефон для справок 2-46-94, с. Ивановка.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ХЕМИКОМП»

начинает прокат видеофильмов на импортных видеокассетах высокого качества записи и большого репертуара. Стоимость ниже государственной.

Адрес пункта проката: молодежное общежитие ПО «Минудобрения», ул. 20 лет ВЛКСМ, д. 55 (остановка «Детский мир»).

Время работы с 17 до 20 часов (кроме понедельника и вторника).

Справки по телефонам: 4-05-04 (с 8 до 18 часов), 4-21-20 (с 17 до 20 часов).

Пользуйтесь услугами СП «Хемикомп».

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

В связи с ремонтом парикмахерской во 2-м микрорайоне косметический кабинет переведен в 1-й микрорайон по адресу: ул. Менделеева, 16. Время работы: с 10.00 до 18.00.

Добро пожаловать!

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ «ВОДОКАНАЛ»

приглашает на работу: машинистов бульдозеров, экскаваторов, трактористов на тракторы Т-40, работников по снабжению. Обращаться в отдел кадров или в центр по трудоустройству.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ЦЕХУ ПО «МИНУДОБРЕНИЯ» требуются на постоянную работу: крановщики железнодорожного крана (250 руб.), электромеханики СЦБ (250 руб.). За справками обращаться по телефонам 9-52-59, 9-52-74 или в центр по трудоустройству.

ВНОВЬ СОЗДАННЫМ ЗАВОДАМ ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

требуются на постоянную работу на завод по производству ваннных комплектов из полимербетона (телефон для справок 9-57-87):

операторы литейной установки, формовщики, электрогазосварщики, выбивальщики, обрубщики, слесари-ремонтники, электромонтеры;

на завод по переработке природного камня (телефон 9-55-82):

фрезеровщики по камню, шлифовщики-изолировщики, слесари-ремонтники, слесари-электрики, распиловщики камня, машинисты мостового крана, водители автопогрузчика, токари, фрезеровщики по металлу, заточники, сверловщики, слесари по ремонту и наладке гидросистем;

в цех декоративных отделочных материалов (телефон 2-12-35):

операторы на линии приготовления отделочных материалов для стен, аппаратчики пропитки и печати, аппаратчики смешивания, слесари-электрики по ремонту технологического оборудования, слесари-ремонтники.

За справками обращаться в отдел кадров объединения по телефону 9-52-74.

ПО «ХИМВОЛОКНО» И СПТУ-43

обращаются к вам, выпускники!

Дорогой друг! Мы поможем тебе выбрать и освоить одну из необходимых хозяйству профессий:

На базе 9 классов:

аппаратчик-слесарь по ремонту, аппаратчик-слесарь КИПиА, аппаратчик-лаборант химанализа, перемотчик нити, токарь-оператор станков с ЧПУ, электромонтер, штукатур-маляр-каменщик-монтажник, электрогазосварщик, контролер ОТК.

Срок обучения 3 года. Учащиеся получают за счет государства питание, форму и спецодежду.

На базе 11 классов:

аппаратчик-слесарь КИПиА, электромонтер, токарь. Срок обучения 1 год. Учащиеся получают стипендию 70 рублей.

Адрес училища: набережная Леонова, 9, телефоны: 2-02-92, 2-20-28.

БАЛАКОВСКОМУ РАЙПОТРЕБСОЮЗУ

требуются строительные бригады (плотники, маляры) для ремонта магазинов на территории Балаковского района.

Обращаться: Балаковский райпотребсоюз, ул. Шевченко, 88, отдел кадров, тел. 2-01-65, 2-01-60, 2-83-87.

БАЛАКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТОРГ

приглашает на постоянную работу

продавцов продовольственных и непродовольственных товаров, экспедиторов, плотника, грузчиков.

На весенне-летний период приглашаем продавцов мелкой розницы.

Обращаться в отдел кадров торгового центра или в центр по трудоустройству.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, КООПЕРАТИВОВ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ

С территории речного порта ведется продажа песка за наличный и безналичный расчет.

За дополнительную плату производится доставка песка по месту назначения автотранспортом порта, в удобное для заказчика время.

Телефоны для справок: 98-5-32, 98-5-37.

НОВОЕ В СТРАХОВАНИИ

Инспекция Государственного страхования предлагает коллективное страхование студенческой и учащейся молодежи, участвующей в строительных отрядах и сельскохозяйственных работах.

Страховая сумма 3500 рублей.

Страховой взнос составляет: за одного участника строительного отряда — 6 руб., за одного участника сельхозработ — 4 руб.

Страховая сумма или разовое пособие выплачивается инспекцией Государственного страхования в связи со страховым событием, если оно наступило в период участия застрахованного в строительных или сельскохозяйственных работах.

Это страхование направлено на повышение социальной защищенности молодежи, оказание пострадавшим или их семьям материальной помощи при несчастных случаях, которые могут произойти во время строительных, монтажных, сельскохозяйственных и других работ.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 ПО «МИНУДОБРЕНИЯ» реализует за наличный расчет цемент по цене 30 рублей за тонну. Обращаться по телефонам: 2-40-66, 9-51-56, 9-52-72.

ЖИТЕЛИ И ГОСТИ БАЛАКОВА!

Приглашаем вас посетить Балаковскую атомную электростанцию.

Вы сможете ознакомиться с ее техническим состоянием, условиями работы персонала, убедиться в ее экологической чистоте и безопасности.

Экскурсии проводятся по вторникам и четвергам с 10.00 до 13.00 и с 18.20 до 21.30.

Место сбора экскурсантов: у ДК строителей в 9.30, 17.50

у ДК химиков в 9.50, 18.10

у здания горисполкома в 10.00, 18.20.

При себе необходимо иметь паспорт. Отправление на экскурсию и обратно осуществляется автобусом АЭС.

Добро пожаловать!

СПТУ-49 Г. САРАТОВА

объявляет набор учащихся на 1990/91 учебный год по следующим профессиям:

на базе восьмилетней школы со сроком обучения 3 года

станочник широкого профиля, слесарь механосборочных работ, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов, обмотчик элементов электрических машин, сборщик микросхем, повар, столяр;

на базе восьмилетней школы со сроком обучения 1 год

токарь, слесарь механосборочных работ;

на базе средней школы со сроком обучения 1 год

токарь, слесарь механосборочных работ, слесарь-инструментальщик, сборщик микросхем, монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов, обмотчик элементов электрических машин, повар.

Адрес училища: проспект 50 лет Октября, СПТУ-49.

Проезд трамваем № 3, троллейбусами №№ 5, 10, остановка «Торговый центр».

Приемная комиссия работает ежедневно с 8.00 до 18.00, кроме воскресенья.

Справки по телефонам: 17-84-34, 17-83-94, 17-83-35, 17-83-36.

ФУТБОЛ

15 июля в 18 часов на стадионе «Труд» состоится футбольный матч между командами класса «А» «Корд» (Балаково) — «Сокол» (Саратов), участницей первенства СССР. Во время матча проводится спортивная лотерея. Разыгрываются мотоцикл коляской, цветной телевизор, магнитофон, французская парфюмерия, спортивный инвентарь.

Поздравляем!

с 50-летием
дорогую мамочку, жену,
тетю, сестру
ГУЛЯЕВУ

Галину Вениаминовну
Желаем здоровья, счастья
и всего самого наилучшего.
Дочь, муж, сестры,
племянники.

Поздравляем
дорогого мужа, отца,
душку

ПЧЕЛИНЦЕВА
Александра Егоровича

с 60-летием.
Желаем крепкого здоровья,
счастья, благополучия.

Жена, дети, внуки.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру (6 этаж) на 2- и 1-комнатную квартиры.
Обращаться по телефону 4-30-34.

Утерянные документы на имя **Щетинина Сергея Ивановича** прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Комсомольская, 35, кв. 35 в любое время.

Диплом за номером ДТ № 731470, выданный Харьковским техникумом общественного питания на имя **Пироговой Веры Павловны**, считать недействительным.

Утерянные документы на мотоцикл на имя **Слепнева Сергея Степановича** прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Степная, 22/24, кв. 61.

Видеопрокат Дворца культуры химиков предлагает вам широкий выбор видеопрограмм, а также производит высококачественную запись на видеокассеты.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Горэлектросети, родным, друзьям, знакомым за оказанную помощь в организации похорон **Курбатова Виктора Андреевича**.

Жена, дети.

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

предлагает следующие путевки:

самолетом

Львов, с 17 по 22 июля и с 21 по 26 августа, стоимость — 209 рублей;

автobусом

Коломна — Москва, с 18 по 22 июля, стоимость — 80 рублей;

Пенза, с 10 по 12 августа, стоимость — 49 рублей.

Киноэкран

7 июля

МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Семья (две серии) — в 10, 13, 16, 18.30, 21.

Зеленый зал.

Остров лебедей — в 10, 14.30. Под принуждением — в 16.30, 18.30, 20.30.

Синий зал.

Взрванный ад — в 16, 18, 20. Ночной сеанс

Без единой улики — в 22.

РОССИЯ (тел. 2-00-00).

Три золотых волоска — в 10.

Мой муж — инопланетянин — в 12, 14, 16, 18.30, 21.

КОСМОС (тел. 4-00-00).

Рыцарь из князь-городка — в 10.

Кодекс молчания (Мент) (две серии) — в 12, 15, 18.15.

Клуб Коттон (две серии) — в 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).

Сын — в 9. Идеальное преступление — в 13, 17, 21.

Бриллиантовая рука — в 11, 15, 19.

Малый зал.

Любовники моей мамы — в 16, 18, 20.

Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 18, 20, 22.

РЕДАКТОР
Е. Е. ШУТОВ

НАШ
АДРЕС

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1

Газета передана в Саратов по каналам связи 4.07.90 г. в 10.00. Подписана в печать 5.07.90 в 12.00

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная 4-98-00

Тираж 44180. Заказ 2824

г. Саратов, ул. Вишневая, 10.